

# 《建築從無到有》

## 图书基本信息

书名：《建築從無到有》

13位ISBN编号：9789863840890

出版时间：2016-2-3

作者：珍妮佛.哈德森(Jennifer Hudson)

译者：林俊宏

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)

# 《建築從無到有》

## 內容概要

建築，不僅是將平面圖紙化為立體空間，  
重點更在於有機動態的「過程」！

透過國際頂尖建築團隊橫跨歐、亞、美、非的公私建案，  
800多幅草稿、模型、平面到施工照等精美彩圖，  
全面透視建築從無到有、從委託到落成的完整歷程！

建築的迷人之處，不僅在於當平面圖紙化為立體空間的那一瞬間，更在於有機動態的「過程」：適應自然環境的過程、建材物理性與設計結構調整的過程、人為參與和協調的過程、當地社會使用與觀感回饋的過程……

本書作者企圖從另一個角度切入，帶領讀者從一個建案的委託開始，一路從設計發想看到竣工落成。你會看到建築師如何與客戶溝通、如何順應建案的自然環境、如何與當地工班協調、如何控制預算並善用建材，以及如何解決設計圖與實際施工的落差等。

書中收錄各類建案，譬如以色列的設計博物館、西班牙的普洛托斯酒莊、阿布達比被F1賽道環繞的亞斯碼頭酒店、南非的摩西·馬布海達體育場、美國加州的社會住宅、倫敦的私人宅邸……，藉由不同類型建築的打造過程，讓你看到建築更豐富多元的面貌。

除了深入淺出的文字介紹，更透過多張首次公開的獨家圖片，包括設計草圖、模擬模型、基地平面圖、施工照片等，全面透視國際頂尖建築團隊的構思、創新與合作過程。全書實用與啟發兼具，對一般讀者與建築專業人士而言，都是不可多得的一本好書。

### 【本書特色】

不同於一般建築書從設計觀點看建築的切入點，而是著重在「建」、「築」的過程。  
完整呈現一座建築落成的所有流程：從評估、發想、草圖、提案、初步設計、溝通協調、現場勘驗、最後提案、預算、招標、實際施工、竣工到最後的小規模調整。

800多幅彩圖，從草圖、模型、平面圖到施工照，看到建築孕育過程的精彩樣貌。

建案橫跨歐、美、亞、非四大洲，展現建築於不同自然地理環境的設計風情。  
收錄的建案包括博物館、體育場、癌症照護中心、商業飯店、設計工作室、社會住宅到私人宅邸，全方位剖析建築從無到有的過程。

大師與新銳建築師作品並陳，能讀到不同世代建築的設計意念。

名人推薦（依姓名筆畫順序排列）

李天鐸（李天鐸建築師事務所主持人）、李彥良（忠泰建築文化藝術基金會執行長）、呂良正（台大土木系系主任）、何承育（勤美璞真文化藝術基金會執行長）、邱英浩（台北大學城市發展學系系主任暨市政管理學院院長）、邱浩修（東海大學建築系系主任）、施植明（台科大建築系所教授）、郭旭原（大尺建築設計主持建築師）、郭英釗（九典聯合建築師事務所主持建築師）、張景堯（張景堯建築師事務所主持人）、曾旭正（台南藝大建築藝術所教授／台南市副市長）、黃瑞茂（淡大建築系系主任）、鄭泰昇（成大建築系系主任） 齊聲推薦（依姓名筆畫順序排列）

### 【名家讚譽】

建築從來就不只是一項單純的抽象思想活動，而應是以思想為依靠進而面對真實的行動能力。本書將建築的創作透過生動的文字描述以及圖面、模型、材料細節、施工照片等詳實紀錄，展現建築由抽象思考到具象實踐，從無到有的創造歷程。讓我們能一窺建築誕生過程的艱辛與奧妙，值得令人咀嚼再三，進而反思自我。 李天鐸（李天鐸建築師事務所主持人）

本書生動描繪建築案例孕育過程，構想、設計、施工三部曲，從來不是一氣呵成，而是業主、建築師、施工團隊無數次的討論與修改。 呂良正（台大土木系系主任）

《建築從無到有》是一本同時適合建築專業者及對建築有興趣大眾閱讀的讀本，內容包括不同尺度及類型之建築案例，解說更是從建築師與業者之溝通過程、建築概念到施工細節等，內容詳盡，圖文並茂，具有相當之啟發性及參考價值。作者藉由案例帶領讀者飛了一圈地球，除建築專業外，也展現出文化差異及地方自明性，我個人認為這是本值得閱讀的建築書。 邱英浩（台北大學城市發展學系教授兼系主任暨市政管理學院院長）

《建築從無到有》透露了建築中最引人入勝的設計過程，從概念的發想到與客戶的溝通及討論；乃至建築細部的發展與完成，本書有著豐富且多樣的呈現。 郭旭原（大尺建築設計主持建築師）

## 《建築從無到有》

隨著科技的發展，建築的設計思考已經從造形生成，擴大到建築的構築與營建生產等工作。關於建築的生產實務，這是一本關於「設計管理」的重要參考書籍。 黃瑞茂（淡大建築系系主任）

# 《建築從無到有》

## 作者簡介

### 作者簡介

珍妮佛．哈德森 Jennifer Hudson

作家、編輯與研究者，長期關注當代建築與設計的發展，曾任《國際設計年鑑》總編輯長達15年。著有多本相關著作，現為自由工作者，作品散見於《Frame》、《Canadian Interiors》等雜誌。

### 譯者簡介

林俊宏

林俊宏，台師大翻譯所碩士。喜愛電影、音樂、閱讀、閒晃，覺得把話講清楚比什麼都重要。譯有《人類大歷史》、《建築為何重要》、《如果房子會說話》、《大數據》系列、《英語的祕密家譜》等書。現就讀於台師大翻譯所博士班。

# 《建築從無到有》

## 書籍目錄

# 《建築從無到有》

## 精彩短评

1、除了常见的设计图以外，还有很多的建造图片和施工照片，按着书上走可以了解建筑过程，看的出资料收集的很全。像Chipperfield的新博物馆还有坂茂的蓬皮杜梅斯分馆的很多图片都是第一次见到，如果能耐心看一个案例可以学到很多。良心的建筑书。

# 《建築從無到有》

## 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)